Rallye lecture
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Les objectifs :

Si les BCD sont largement implantées dans les écoles, il n’est pas pour autant acquis que les élèves en profitent pour découvrir les ouvrages qu y sont proposés.

Le rallye lecture a donc pour but de les inciter à emprunter et à lire des romans. Motivés et guidés lors de l’épreuve, ils développent en même temps le plaisir de la lecture.

La finalité de l’opération revient donc à faire prendre conscience aux élèves qu’emprunter pour le lire un roman n’est pas un acte aussi rébarbatif qu’il n’y paraît. Chacun aura compris que l’aspect « concours » du rallye lecture n’est pas essentiel et qu’il revient à chaque enseignant de lui donner la place qu’il souhaite.

Le concours :

Pendant 6 semaines, les élèves de la classe lisent des ouvrages choisis parmi une liste de 25 titres et répondent chaque fois à un questionnaire de type QCM qui permettra d’évaluer le niveau de compréhension.

Modalités pratiques :

Pendant toute la durée du concours, on consacrera une demi-heure journalière au prêt des ouvrages et au travail sur questionnaire. Une grille de prêt est établie. On peut lui préférer un tableau mural qui permettra à chaque élève de se situer par rapport à l’ensemble de la classe.

Un ouvrage peut être lu en classe ou à la maison. Le plus souvent, le prêt n’excédera pas quelques jours. Juste avant de rendre son livre, l’élève remplit le questionnaire correspondant remis par l’enseignant.

Le score obtenu par l’élève lui est communiqué, il est transcrit par ses soins sur sa fiche récapitulative individuelle. Le questionnaire pourra n’être rendu qu’à la fin du concours, afin d’en préserver l’intérêt.

Le contrat individuel :

Au moment du lancement du rallye lecture dans la classe, un contrat individuel peut être élaboré entre chacun des élèves et l’enseignant. Ce contrat, dont la pertinence est avérée dès lors que les élèves ont déjà participé à ce type de travail, porte sur l’engagement pris par chacun de lire avec le sérieux qui convient un certain nombre d’ouvrages parmi ceux proposés pendant la période considérée. Quatre fourchettes sont retenues :

· 20 à 25 ouvrages

· 15 à 19 ouvrages

· 10 à 14 ouvrages

· moins de 10

Le gagnant : 

Sa désignation n’est pas indispensable.

Chaque élève pourra calculer avec l’aide de l’enseignant :

· le nombre de livres lus

· le nombre de points acquis

· le pourcentage de réussite

Le pourcentage de réussite, s’il faut désigner un gagnant, est probablement le critère le plus pertinent lorsque le nombre d’ouvrages lus atteint 20 unités au moins.

La désignation du gagnant peut également se faire par catégorie de participation en référence au contrat individuel mentionné ci-dessus.

Dans chacune des catégories, il y aura ainsi un gagnant au vu des pourcentages de réussite.

L’inévitable hiérarchisation du « mérite » lié au nombre d’ouvrages lus pourra être modulée en fonction du taux de réussite obtenu aux questionnaires.

Un « diplôme de participation au Rallye Lecture », dont le modèle vous est proposé pourra concrétiser ces dispositions.

